



Powiatowy Urząd Pracy w Końskich



Końskie, dn. 25.11.2025r.

PUP.OAiK.272.16.2025

Odpowiedzi na pytania w postępowaniu na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich

Dotyczy: postępowania na: „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich.”

Zamawiający – Powiatowy Urząd Pracy w Końskich udziela wyjaśnień na zadane przez Wykonawcę pytanie :

Pytanie 1.

Formularz cenowy oferty

Wykonawca wnioskuję o potwierdzenie, że wagi i formaty przesyłek listowych są zgodne z poniższym podziałem.

Format S do 500 g

gdzie

Format S to przesyłki o wymiarach:

MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90x140mm

MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20mm, długość 230 mm, szerokość 160mm.

Format M do 1000 g

gdzie

Format M to przesyłki o wymiarach:

MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90x140mm

MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20mm, długość 325 mm, szerokość 230mm.

Format L do 2000 g

gdzie

Format L to przesyłki o wymiarach:

MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90x140mm

Odpowiedź na pytanie nr 1

Przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. (tekst jedn. Dz.U. z 2025r., poz. 366 z późn. zm.) regulują kwestie wagi i wymiarów przesyłek listowych.

Zgodnie z art. 45 ust. 1

„Do usług powszechnych zalicza się świadczone w obrocie krajowym i zagranicznym w ramach obowiązku, o którym mowa w art. 46, usługi pocztowe obejmujące:

1) przyjmowanie, sortowanie, przemieszczanie i doręczanie:

a) przesyłek listowych, w tym poleconych i z zadeklarowaną wartością, o wadze do 2000 g i liczonych z tolerancją 2 mm wymiarach:

POWIATOWY URZĄD PRACY W KOŃSKICH

26-200 Końskie, ul. Stanisława Staszica 2, tel. (41) 260 43 62, 260 4363, fax (41) 260 43 64

e-mail: kiko@praca.gov.pl www: konskie.praca.gov.pl

– maksymalnych – 900 mm, stanowiących sumę długości, szerokości i wysokości, przy czym największy wymiar nie może przekroczyć 600 mm, a w przypadku przesyłki listowej w formie rulonu – 1040 mm, stanowiących sumę długości i podwójnej średnicy, przy czym największy wymiar nie może przekroczyć 900 mm,

– minimalnych – 170 mm w przypadku przesyłki listowej w formie rulonu, stanowiących sumę długości i podwójnej średnicy, przy czym największy wymiar nie może być mniejszy niż 100 mm,

– minimalnych strony adresowej – 90 × 140 mm,

b) przesyłek dla ociemniałych,

c) paczek pocztowych, w tym z zadeklarowaną wartością, o masie do 10 000 g i sumie wymiarów (długość, szerokość, wysokość) nieprzekraczającej 3000 mm, przy czym najdłuższy wymiar nie przekracza 1500 mm;

2) sortowanie, przemieszczanie i doręczanie nadesłanych z zagranicy paczek pocztowych o masie do 20 000 g i wymiarach, o których mowa w pkt 1 lit. c.”

Zamawiający wyjaśnia, że wskazane w pytaniu wagi i formaty przesyłek (S, M, L) stanowią parametry przykładowe, oparte na powszechnie stosowanych standardach, mające na celu umożliwienie porównania złożonych ofert. Zamawiający dopuszcza rozwiązania równoważne. Wykonawca, który w swoim regulaminie stosuje inny podział wymiarowy lub wagowy, powinien przyporządkować swoje usługi do odpowiednich pozycji formularza cenowego w taki sposób, aby zapewnić realizację usługi dla przesyłek o parametrach nie gorszych (nie mniejszych) niż wymagane przez Zamawiającego dla danej kategorii, przy zachowaniu tożsamości przedmiotu zamówienia.

Pytanie 2.

Wykaz placówek – kryteria oceny ofert

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że punkty odbioru niedoręczonych awizowanych przesyłek na terenie powiatu koneckiego, wykazane w ramach kryterium oceny ofert muszą być zasobem własnym Wykonawcy, a w przypadku, jeżeli będzie zasobem innego podmiotu, wówczas Wykonawca wraz z ofertą powinien złożyć zobowiązanie innego podmiotu do udostępnienia zasobów oraz oświadczenie o braku podstaw do wykluczenia z postępowania oraz spełnieniu warunków udziału w postępowaniu przez inny podmiot.

Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia wskazał:

„Zamawiający wymaga aby Wykonawca podczas całego okresu trwania realizacji zamówienia dysponował jednym punktem nadawczo-oddawczym znajdującym się w miejscowości Końskie (Czynny w dni robocze od poniedziałku do piątku).

Ponadto terenem działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich jest obszar powiatu koneckiego.

Ze względu na powyższe Powiatowy Urząd Pracy wymaga aby Wykonawca realizujący przedmiotowe zamówienia dysponował podczas całego okresu trwania realizacji zamówienia punktami oddawczymi (tzw. awizacyjnymi) znajdującymi się w miejscowościach: Stąporków, Fałków, Gowarczów, Radoszyce, Ruda Maleniecka, Słupia, Smyków – po jednym w każdej miejscowości (Czynne w dni robocze od poniedziałku do piątku).”

oraz w kryteriach oceny ofert wskazał:

„Sposób oceny dla kryterium „Liczba punktów na terenie Powiatu koneckiego do odbioru niedoręczonych awizowanych przesyłek” :

Wykonawca za dysponowanie więcej niż ośmioma (placówkami) punktami na terenie Powiatu koneckiego do odbioru nedoręczonych (awizowanych) przesyłek, spełniających wymogi Zamawiającego tzn. punkty odbioru nedoręczonych pod adres przesyłek (awizowanych), zlokalizowane na terenie Powiatu Koneckiego, którymi dysponuje wykonawca:

- a) są czynne co najmniej od poniedziałku do piątku z wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy,
- b) są zlokalizowane wewnątrz lokali (do których będzie możliwe wejście klienta z zewnątrz),
- c) są oznakowane w sposób widoczny np. szyldem z nazwą lub logo wykonawcy (operatora pocztowego), jednoznacznie wskazującym na placówkę pocztową lub punkt odbioru,
- d) każdy punkt odbioru nedoręczonych pod adres przesyłek (awizowanych), w którym prowadzona jest inna działalność gospodarcza, posiada wyodrębnione wyraźnie oznaczone stanowisko obsługi klientów jedynie w zakresie usług pocztowych

otrzyma – 40 pkt.

Zamawiający będzie oceniał kryterium „Liczba punktów na terenie Powiatu koneckiego do odbioru nedoręczonych awizowanych przesyłek” na podstawie **załącznika nr 5.**”

Wykonawca może dołączyć do oferty załącznik nr 5 w kryteriach oceny ofert w celu otrzymania 40 pkt na etapie oceny ofert **nie w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu.**

Punkty odbioru nedoręczonych awizowanych przesyłek na terenie powiatu koneckiego, wykazane w ramach kryterium oceny ofert nie muszą być zasobem własnym Wykonawcy, natomiast w załączniku nr 5 Wykonawca jest zobowiązany wskazać podstawę do dysponowania wymienionymi placówkami w okresie realizacji przedmiotu zamówienia.

Wykonawca wraz z ofertą nie składa zobowiązania innego podmiotu do udostępnienia zasobów oraz oświadczenia o braku podstaw do wykluczenia z postępowania oraz spełnienia warunków udziału w postępowaniu przez inny podmiot.

Pytanie 3.

Wykonawca informuje, iż w swojej działalności zawiera umowy handlowe, których przedmiotem jest świadczenie usług pocztowych na rzecz drugiej strony umowy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że nie zawarł i nie posiada żadnej zawartej umowy z jakimkolwiek innym operatorem pocztowym o podwykonawstwo lub o udostępnienie zasobów, oparte na przepisy ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych lub ustawy z dnia z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe. Zważywszy na powyższe, Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że zgodnie z postanowieniami ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (odpowiednio do art. 7 ust. 27 oraz art.118 ustawy) Zamawiający wymaga, aby stosunek podwykonawstwa lub udostępnienia zasobów został przez Wykonawcę składającego ofertę w niniejszym postępowaniu wykazany poprzez złożenie dokumentu zobowiązania podmiotu trzeciego do działania na rzecz Wykonawcy w charakterze podwykonawcy lub udostępniającego zasoby, mającego charakter aktualny, indywidualny i wiążący dla tego podmiotu trzeciego w realizacji niniejszego zamówienia ogłoszonego przez Zamawiającego.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający żąda wskazania przez wykonawcę, w ofercie, części zamówienia, których wykonanie zamierza powierzyć podwykonawcom, oraz podania nazw ewentualnych podwykonawców, jeżeli są już znani.

Przywołane w treści pytania przepisy art. 118 ustawy Pzp dotyczą sytuacji potwierdzania spełniania warunków udziału w postępowaniu przy użyciu zasobów podmiotów trzecich.

Zamawiający określił następujące warunki udziału w postępowaniu:

„VI. WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU ORAZ OPIS SPOSOBU DOKONYWANIA OCENY SPEŁNIANIA TYCH WARUNKÓW.

O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się wykonawcy, którzy:

1) nie podlegają wykluczeniu;

W celu potwierdzenia braku podstaw wykluczenia wykonawcy z udziału w postępowaniu wykonawca składa oświadczenie – załącznik nr 3 do ogłoszenia o zamówieniu.

2) spełniają warunki udziału w postępowaniu określone przez zamawiającego, dotyczące:

- uprawnień do prowadzenia określonej działalności gospodarczej lub zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów;

W niniejszym postępowaniu mogą wziąć udział wykonawcy, którzy zostali wpisani do rejestru operatorów pocztowych prowadzonego przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej, zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 366 z późn. zm.).”

Zamawiający nie wymaga, aby stosunek podwykonawstwa lub udostępnienia zasobów został przez Wykonawcę składającego ofertę w niniejszym postępowaniu wykazany poprzez złożenie dokumentu zobowiązania podmiotu trzeciego do działania na rzecz Wykonawcy w charakterze podwykonawcy lub udostępniającego zasoby.

Pytanie 4.

Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że zgodnie z art. 121 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych, Zamawiający w przedmiotowym zamówieniu zastrzega obowiązek osobistego wykonania przez Wykonawcę kluczowego zadania obejmującego fazę nadawania przesyłek pocztowych w rozumieniu art. 3 pkt 8 ustawy z dnia 23 listopada 2012r. Prawo pocztowe, w szczególności z uwagi na fakt, iż pokwitowanie przyjęcia przesyłki pocztowej wydane przez Wykonawcę - operatora pocztowego skutkuje ustaleniem w tej dacie terminu nadania danej przesyłki pocztowej i dotrzymaniem takiego terminu przez Zamawiającego w zakresie postępowań procesowych (cywilnych, karnych, administracyjnych, z zakresu zamówień publicznych i innych występujących w obrocie). Pokwitowanie przyjęcia przesyłki pocztowej wydane przez operatora pocztowego skutkuje również uprawnieniem dla Zamawiającego w zakresie uprawnień reklamacyjnych, skargowych i odszkodowawczych kierowanych do operatora pocztowego posiadającego status Wykonawcy usługi pocztowej w danym zamówieniu publicznym

Odpowiedź na pytanie nr 4

Zamawiający w przedmiotowym zamówieniu nie zastrzega obowiązku osobistego wykonania przez Wykonawcę kluczowego zadania obejmującego fazę nadawania przesyłek pocztowych w rozumieniu art. 3 pkt 8 ustawy z dnia 23 listopada 2012r. Prawo pocztowe.

Pytanie 5.

Opis Przedmiotu Zamówienia pkt 23

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że wszystkie placówki pocztowe, w których Wykonawca zapewnia odbiór nedoręczonych przesyłek muszą być zorganizowane w sposób zapewniający zachowanie tajemnicy pocztowej i bezpieczeństwa obrotu pocztowego zgodnie z art. 41 Ustawy Prawo Pocztowne.

Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający wskazał w opisie przedmiotu zamówienia, że:

„Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych, paczek pocztowych oraz ich ewentualnych zwrotów w rozumieniu ustawy Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012 r. (tekst jedn. Dz.U. z 2025r., poz. 366 z późn. zm.) na rzecz Zamawiającego – Powiatowego Urzędu Pracy w Końskich, ul. Staszica 2 26-200 Końskie.”

„Wykonawca zapewnia, że jego placówka nadawczo odbiorcza oraz punkty odbioru niedoręczonych pod adres przesyłek (awizowanych), zlokalizowane na terenie Powiatu Koneckiego w miejscowościach Końskie, Stąporków, Fałków, Gowarczów, Radoszyce, Ruda Maleniecka, Słupia, Smyków, którymi dysponuje i będzie dysponował w całym okresie obowiązywania umowy:

- a) są czynne co najmniej od poniedziałku do piątku z wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy,
- b) są zlokalizowane wewnątrz lokali (do których będzie możliwe wejście klienta z zewnątrz),
- c) są oznakowane w sposób widoczny np. szyldem z nazwą lub logo wykonawcy (operatora pocztowego), jednoznacznie wskazującym na placówkę pocztową lub punkt odbioru
- d) każdy punkt odbioru niedoręczonych pod adres przesyłek (awizowanych), w którym prowadzona jest inna działalność gospodarcza, posiada wyodrębnione stanowisko obsługi klientów jedynie w zakresie usług pocztowych.”

Przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. (tekst jedn. Dz.U. z 2025r., poz. 366 z późn. zm.) regulują kwestie organizacji placówek pocztowych, każdy operator pocztowy musi je stosować również w zakresie zapewnienia zachowania tajemnicy pocztowej i bezpieczeństwa obrotu pocztowego.

Pytanie 6.

Projektowane postanowienia umowne, § 8

Zamawiający w § 8 Projektowanych Postanowień Umowy dopuszcza możliwość dokonania zmian umowy.

Wykonawca pragnie zaznaczyć, że jako Operator wyznaczony jest obowiązany ustalać opłaty za usługi powszechne w sposób przejrzysty i niedyskryminujący oraz odzwierciedlający koszty świadczenia tych usług. W związku z powyższym Cennik przedkładamy Prezesowi Urzędu Komunikacji Elektronicznej jest poddawany analizie pod kątem zgodności z przepisami ustawy Prawo pocztowe, w tym zwłaszcza pod względem odzwierciedlania kosztów świadczenia usług pocztowych. W takim stanie prawnym Zamawiający powinien uwzględnić uzasadniony interes stron, niosący ryzyko znacznej zmiany kosztów świadczenia usług przez Wykonawcę w całym okresie jej trwania, na które Wykonawca nie ma wpływu, a wobec tego nieproporcjonalne obciążanie wyłącznie Wykonawcy takim ryzykiem. Z uwagi na powyższe Wykonawca wnioskuje o dodanie do § 9 Projektowanych Postanowień Umowy dodatkowego zapisu o poniższej treści:

W przypadku zmiany cennika opłat za usługi pocztowe w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (dz. U. z 2023 poz. 1640), Wykonawca zobowiązany będzie stosować ceny wynikające z cennika usług pocztowych zatwierdzonego przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Wykonawca zawiadomi Zamawiającego o zmianie cennika w terminie 7 dni od wprowadzenia zmian

Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający podtrzymuje swe stanowisko i nie przewiduje zmian we wskazanym przez Wykonawcę zakresie.

Zamawiający nie przewiduje możliwości zmiany cen jednostkowych w trakcie trwania umowy zawartej na okres nie dłuższy niż 12 miesięcy.

Pytanie 7.

Rozdział III, Opis Przedmiotu Zamówienia

Wykonawca wnosi o wyrażenie zgody na złożenie oferty w wersji elektronicznej i wskazanie adresu e-mail, na który oferta może zostać wysłana

Odpowiedź na pytanie nr 7

Zamawiający w ogłoszeniu o zamówieniu wskazał:

„X. OPIS SPOSOBU PRZYGOTOWYWANIA OFERT.

1. *Ofertę zaleca się przygotować na Formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1 wraz z załącznikiem nr 2 stanowiącymi integralną część formularza ofertowego lub w oparciu o wzór Formularza.*

2. *Wraz z ofertą należy złożyć oświadczenia i dokumenty wymienione w rozdziale VII niniejszego ogłoszenia.*

Dokumenty i oświadczenia składane są w oryginale lub kopii poświadczonej za zgodność z oryginałem.

Zamawiający może żądać przedstawienia oryginału lub notarialnie poświadczonej kopii dokumentów gdy złożona kopia dokumentu jest nieczytelna lub budzi wątpliwości co do jej prawdziwości.

3. *Oferta wraz z wszystkimi oświadczeniami i dokumentami powinna znajdować się w zamkniętej kopercie z napisem:*

„Postępowanie na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu pracy w Końskich „

Nie otwierać przed dniem 28.11.2025r. godz. 11:00.

4. ***Ofertę należy złożyć w formie pisemnej pod rygorem nieważności. Zamawiający nie wyraża zgody na złożenie oferty w postaci elektronicznej opatrzonej podpisem zaufanym lub podpisem osobistym lub w formie elektronicznej (tj. w postaci elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym).***

Na kopercie należy umieścić dane Wykonawcy : nazwę i adres.

5. *Wykonawca ponosi wszelkie koszty związane z przygotowaniem i złożeniem oferty, niezależnie od wyniku postępowania. Zamawiający w żadnym przypadku nie odpowiada za koszty poniesione przez Wykonawców i nie przewiduje zwrotu kosztów udziału w postępowaniu.*

6. *Ofertę należy złożyć w języku polskim.*

7. *Oferta musi być podpisana przez:*

- osobę(y), której(ych) umocowanie do jego reprezentowania wynika z Krajowego Rejestru Sądowego, Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej lub innego właściwego rejestru,

- inną(e) osobę(y) legitymującą(e) się pisemnym pełnomocnictwem do reprezentowania Wykonawcy udzielonym przez osoby, o których mowa powyżej.

8. *Zmiany oferty lub jej wycofanie, Wykonawca może dokonać jedynie przed upływem terminu do składania ofert, składając zamkniętą kopertę z odpowiednim napisem :*

„ Zmiana / Wycofanie oferty”.

„Postępowanie na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla Powiatowego Urzędu pracy w Końskich „

„Poprawki lub zmiany w tekście oferty muszą być parafowane lub podpisane własnoręcznie . Parafa (podpis) winna być naniesiona w sposób umożliwiający identyfikację osoby parafującej (podpisującej).

9. *Zaleca się , aby :*

- oferta wraz z dokumentami była trwale spięta,*
- strony oferty wraz dokumentami były ponumerowane,*
- strony oferty wraz z dokumentami były parafowane.”*

Zamawiający nie dysponuje żadną platformą zakupową zapewniającą bezpieczeństwo w postępowaniach poniżej 130 000 złotych, w tym brak możliwości zapoznania się z ofertą przed dniem i godziną jej otwarcia.

Ponadto osoby realizujące zadania z zakresu zamówień publicznych nie mają dostępu do maila Urzędu kiko@praca.gov.pl

Zamawiający nie wyraża zgody na złożenie oferty w wersji elektronicznej.

DYREKTOR
Powiatowego Urzędu Pracy

mgr Jacek Werens
/- podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

KO
OAIK